编辑邮箱:xmcsj@xmwb.com.cn

长三角



化营商环境新政。

品牌:3 即聚焦3个深化改 **革路径, 深化"1330"改革、**

深化重点要素服务、深化 法治监管保障,实现"效率再提升、服务再提 质、治理再提效";16 即推出16 条政策措 施,推动营商环境整体水平系统性提升。

"今年的16条新政比较'短实新简'。"昆 山市发改委主任秦珊珊表示,简单来说就是 瞄准"六个一",即企业开办"一证准营",不动 产登记"一码管理",工改服务"一链统办",用 能报装"一网通办",区域评估"一纸共享",通 关便利"一路畅行",以最大的诚意、最用心的 服务,帮助企业在市场大潮中轻装远航。比 如:推出水电气信视"一网通办、并联审批", 审批时间由原来的 15-60 天缩短至 3 个工作 日;为帮助企业破解融资难题,昆山将扩大综 合风险池规模至10亿元,同时进一步放大 杠杆倍数,让更多原本通过自身很难融到资 的中小微企业, 在综合风险池共担风险、提 高融资增信的帮助下,获得银行资金支持。

此外,新政还推出多项国内领先措施。 在贸易便利化方面,昆山将打造全国智慧综 保区建设样板,在智能监管、智能卡口、智能 服务等方面先行先试。在工程建设项目方 面,昆山将推出"手把手全程代办""肩并肩 专业陪跑""面对面沟通会商"等举措,全力 推进项目开下建设, 把服务做到极致。

无锡政务服务推出贴心适老举措

老人办事"全程帮办"

本报讯 当一些老年人因不会使用智能 设备而办事受限时,政务服务如何更贴心? 近日, 笔者从无锡市行政审批局获悉, 为进 一步方便老年人办事,让智能化"等等老年 人",该局已推出全程帮办、绿色通道、配套 助老设施等系列举措,为老年人提供更贴心 便利的服务,而在大厅里还活跃着的一些志 愿者们为老人提供"全程帮办"服务。"请问 社保卡怎么办理? 听说有自助机,可我不会 操作!""老先生不要急,我来帮您。"在无锡 市政务服务大厅现场,一位志愿者正接待前 来办事的老年市民

据工作人员介绍,"对于老年人办理频 率较高的公交卡、社保等事项,我们提供现 场指导及'一对一'辅助服务,希望能够进一 步提高老年人到政务大厅线下办事的服务 体验。同时,对于一些不习惯线上流程的老 年人,也可以获得线下全流程的帮助。比如: 咨询引导、全程陪办、政策解答、协助填表、 免费复印打印等一系列服务。

"适老举措是一项长期性、基础性的工 作,在深化'不见面'审批改革同时,必须坚 持传统服务方式与智能服务并行。"无锡行 政审批局审批服务管理处负责人表示."目 前区县(市)一级的政务服务中心已经落实 了一站式帮办、绿色通道、配套助老设施等 举措。部分街道(镇)的便民服务大厅也正在 适老化改造之中。 殷星欢



新春工作第一天, 盐城召开 2020 年度 综合考核总结表彰大会,以"新春第一会" 的形式,表彰先进、鼓舞士气。会上,盐城市 委书记戴源向全市发出新年高质量发展 "动员今":坚定向海发展、绿色转型,在长 三角中心区这个"强化班"中争做优等生。

盐城位于江苏沿海中部。在"苏大强" 的十三城市中, 盐城的发展水平还不高。 "盐城是苏北唯一列入长三角中心区的城 市,国家给了我们定位,但没有足够实力, 定位不能变成地位,关键还要靠我们自己 去拼去争。"戴源说,盐城要进一步摆脱传 统的"苏北意识", 在长三角一体化的新坐 标系下,跳出"苏北小圈子",突破自我,超 越极限,实现高质量发展新跨越。

记者梳理盐城这几年的发展足迹发 现,这座苏北沿海城市已经今非昔比:2019 年, 盐城黄海湿地申遗成功, 拥有了一张宝 贵的"世界级城市名片";在国家淮河生态 经济带发展战略中, 盐城被定义为淮河生 态经济带的"出海门户";2020年,盐通高 铁建成通车,盐城成为沿海"南下北上"的 节点城市,提升了盐城这座长三角中心区 城市的价值;中韩(盐城)产业园启动"十四 五"发展规划,盐城对韩合作深度开展,凸 显了"双循环"开放的地位。

盐城频频亮眼的动作令外界刮目相 看,有舆论比喻盐城是一个"搅局者",欲 "瓦解"苏北,重构长三角区域格局。其实, 盐城的目光已经放到"国际朋友圈"。2020 年6月,盐城召开"环黄海生态经济圈"专 家研讨会, 向环黄海地区的国家喊话, 在加 强生态保护合作的同时, 也能够加强彼此 的经贸往来

'沿海成就了盐城发展的过去,更承载 着盐城崛起的未来。"戴源说,盐城要坚持 '全市都是沿海、沿海更要向海",以系统思

维纵深推进沿海发展,形成沿海板块和内 陆板块产业互动、优势互补、相互促进的发 展格局。深化"开放沿海、接轨上海",用好 中韩(盐城)产业园、沪苏(大丰)产业联动 集聚区等重大载体,扩大与韩国合作,参与 东北亚经济圈;深化与上海合作,融入长三 角一体化,在交通出行、旅游观光、文化体 验等方面率先实现"同城待遇",打造东部 沿海发展质量高、活力强的蓝色增长极。

作为拥有"世界级城市名片"的城市, 生态无疑是盐城最核心的竞争力。戴源说, 盐城一方面要推动产业"绿色"化,淘汰高 耗低效项目,大力发展绿色工业,切实提升 发展含绿量:另一方面,要推动"绿色"产业 化,放大世遗效应,构建全域旅游、全景世 遗的旅游空间格局,为湿地保护提供更多 经验。本报记者 唐闻宜 通讯员 于从文

宿迁泗洪 春光里 勤农事 初春时节,冬小麦即将进入春季管理

的关键时期。近日,在江苏省宿迁市泗洪 县金锁镇何宅村小麦种植基地内, 机声隆 隆,多台大型农机在田间来回穿梭,田间-片繁忙景象。连日来,该镇积极组织专业服 务队对全镇6.1万亩小麦统一实施化学除 草、病虫害防治、喷施叶面有机肥等,确保 今年小麦增产增收。 张连华 摄影报道



浙江首趟"就业专列"抵达绍兴

"点对点"护航外地员工返岗

本报讯 (记者 唐闻宜)为帮助员工尽 早安全返岗,保障企业复工复产,2月20 日至28日,绍兴启动接返外地务工人员的 "就业专列",以贵州、四川、湖南、河南和安 徽等5省务工人员集中地为主要方向,连 续开行3条线路共20趟复工复产专列,每 趟车 170 个座位,同时开行 12 个站点就业 大巴,集中接返外来务工人员回绍。

2月20日下午1点,从郑州东站始 发、载有 170 名外来务工人员的 G1961 次 列车抵达绍兴北站。这是绍兴今年开行的 首趟复工复产专列, 也是浙江省范围内首 次以政府为主开行的接返务工人员专列。

绍兴永通印花有限公司车间主任李含 强乘坐 G2187 次高铁从成都回绍兴返岗 复工,这是他第二年乘坐"就业专列",与他 同行的还有20多个老乡。他告诉记者,前 期把返程日期和上车站点告诉企业后,直 接凭身份证就可以到车站坐车, 到站后还 有车辆安排接站送到厂里,十分方便。

喜临门家具股份有限公司绍兴袍江分 公司人事服务部经理王菲表示, 政府开行 "就业专列"给企业和员工都带来了很大帮 助:一方面,员工回来有保障,不需要自己 抢票;另一方面,企业的外地员工可以尽早 复丁,保障企业的稳定生产。

新年伊始,绍兴在全省率先组建了由人 社、经信、建设等13个部门、6个区县市政府 组成的用工保障工作专班,重点围绕企业复 产、员工余缺等情况进行摸排,提前谋划接 回返乡讨年员工。同时为方便企业填报报名 需求,绍兴市人力社保局开发了专列报名信 息系统,企业人事干部可通过"海智汇"网 站,帮助外地员工填写报名信息。

绍兴市人力社保局党组成员,就业促进 和人力资源中心主任潘晓东介绍,目前,已 有近3000名外地员工报名了绍兴"就业专 列",后期还将根据企业和员工报名情况适时 增开线路、帮助春节返乡员工及时间绍返岗。